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1. Загальна інформація 
 

1. Загальна інформація 

Назва дисципліни «Методика викладання української мови» 

Викладач (-і) Ґрещук Валентина Василівна 

Контактний телефон 

викладача 

+380506879363 

E-mail викладача valentyna.greshchuk@pnu.edu.ua 

Формат дисципліни очний 

Обсяг дисципліни 3 кредити ЄКТС, 90 год 

Посилання на сайт 

дистанційного 

навчання 

https://d-learn.pnu.edu.ua/ 

Консультації Упродовж семестру за встановленим розкладом на 

кафедрі та з розрахунком відповідного часу. 

2. Анотація до навчальної дисципліни 

Методика навчання мови – наука, що досліджує і визначає зміст, форми 

організації, технологію проведення уроків, застосування методів, прийомів і засобів 

навчання мови в різних закладах освіти. Методика забезпечує реалізацію принципів 

навчання в умовах викладання української мови з усім її комплексом складних 

завдань: розуміння суспільної ролі мови, засвоєння необхідного мінімуму мовних 

понять, рівнів і закономірностей функціонування мови, реалізації світоглядних 

функцій рідної мови, оволодіння усіма видами мовленнєвої діяльності, культурою 

усного й писемного мовлення. Методика забезпечує таку систему навчання мови, що 

відповідає сучасній теорії мовознавства про сутність мови та її суспільні функції, роль 

мови в історії народу та збереженні його менталітету. 

3. Мета та цілі навчальної дисципліни 

Мета навчальної дисципліни «Методика викладання української мови» – 

науково обґрунтувати систему навчання української мови на основі досягнень 

сучасної методичної науки, педагогічного досвіду учителів-словесників, а також 

кращих вітчизняних педагогів методистів минулого; сформувати у майбутніх 

спеціалістів національно свідоме ставлення до української мови як рідної та 

державної, розуміння її значення як предмета навчання і засобу засвоєння інших 

дисциплін. 

Курс передбачає такі цілі: 

– підготувати майбутніх спеціалістів до педагогічної діяльності в умовах 

формування сучасної школи, реалізації концепцій мовної освіти в Україні; 

– збагачувати майбутніх учителів-словесників знаннями у сфері методики 

української мови, на основі яких вони могли б домагатися свідомого і міцного 

засвоєння учнями програмового матеріалу з мови, ефективно організовувати 

навчальну діяльність школярів та формувати їх пізнавальну самостійність; 

– формувати у студентів професійно-методичні вміння та дослідницькі навички; 
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розвивати уміння здійснювати самостійні наукові пошуки й експериментальні 
дослідження; 

– розвивати у студентів пізнавальні інтереси, прагнення до удосконалення своєї 

професійної підготовки; навчати майбутніх спеціалістів самостійно працювати з 

науково-методичною літературою, лінгводидактичним матеріалом; 

– стимулювати науково-методичну творчість студентів, навчати співвідносити 

теоретичні знання з практичними потребами сучасної школи, прагнути 

вдосконалювати свою педагогічну освіту та прищеплювати творче ставлення до 

вчительської праці, застосовувати педагогічні інновації; 

виховати у студентів особистісні якості майбутнього педагога, відповідального 

ставлення до виконання ролі вчителя, прагнення постійно займатися самоосвітою, 

саморозвитком, самовдосконаленням; 

– формувати у майбутніх спеціалістів національно свідомого ставлення до 

української мови як рідної і державної, розуміння її значення. 

4. Програмні компетентності та результати навчання 

Під час вивчення ОК «Методика викладання української мови» студенти 

набувають  таких  загальних  і  фахових  компетентностей,  зазначених  в  ОП 

«Українська мова і література»: 

Інтегральна компетентність: 

Здатність розв’язувати складні спеціалізовані завдання та практичні проблеми 

в галузі філології у процесі професійної діяльності або навчання, що передбачає 

застосування теорій та методів філологічної науки і характеризується комплексністю 

та невизначеністю умов. 

Загальні компетентності: 

3. Здатність спілкуватися державною мовою в усній і письмовій формах. 
5. Здатність учитися й оволодівати сучасними знаннями. 

12. Навички використання інформаційних і комунікаційних технологій. 

Фахові компетентності: 

8. Здатність вільно оперувати спеціальною термінологією для розв’язання 

професійних завдань. 

10. Здатність здійснювати лінгвістичний, літературознавчий та спеціальний 

філологічний аналіз текстів різних стилів і жанрів. 

13. Здатність комплексно використовувати набуті філологічні та методичні знання у 
практиці викладання української мови і літератури. 

14. Здатність застосовувати різноманітні форми та методи викладання української 

мови і літератури в загальноосвітній школі, професійні знання в організації виховної 

діяльності в класі; здатність розуміти основні функції та завдання педагогіки школи 

та специфіки діяльності педагога. 

Програмні результати навчання: 

1. Вільно спілкуватися з професійних питань із фахівцями та нефахівцями 

державною мовою усно й письмово, використовувати її для організації ефективної 

міжкультурної комунікації. 

3. Організовувати процес свого навчання й самоосвіти. 

6. Використовувати інформаційні й комунікаційні технології для вирішення 

складних спеціалізованих завдань і проблем професійної діяльності. 

10. Знати норми української літературної мови та вміти їх застосовувати у 

практичній діяльності. 

14. Використовувати українську мову в усній та письмовій формі, у різних 

жанрово-стильових різновидах і регістрах спілкування (офіційному, неофіційному, 

нейтральному) для розв’язання комунікативних завдань у побутовій, суспільній, 



навчальній, професійній, науковій сферах життя. 
15. Здійснювати лінгвістичний, літературознавчий та спеціальний філологічний 

аналіз текстів різних стилів і жанрів. 

20. Дотримуватися правил академічної доброчесності, тобто принципів особистого 

прикладу, відповідальності, справедливості, академічної свободи, взаємоповаги і 

взаємодовіри, прозорості, партнерства та взаємодопомоги, компетентності й 

професіоналізму, законності тощо. 

5. Організація навчання 

Обсяг навчальної дисципліни 

Вид заняття Загальна кількість годин 

Лекції 12 год. 

Практичні заняття 18 год. 

Самостійна робота 60 год. 

Ознаки навчальної дисципліни 

Семестр Спеціальність 
Курс 

(рік навчання) 

Нормативна / 

вибіркова 

П’ятий 035 Філологія Третій Нормативний 

Тематика навчальної дисципліни 

Тема кількість год. 

лекції практ. 

заняття 

сам. 

роб. 

Тема 1. Методика навчання української мови як наука і 

фахова дисципліна. Зміст і організація навчання 

української мови в освітніх закладах. 

2 2 10 

Тема 2. Теорія і практика сучасного уроку. Технологія 

навчання української мови. 

2 4 10 

Тема 3. Особливості засвоєння лінгвістичної теорії. 

Словникова робота на уроках української мови. 

2 4 10 

Тема 4. Робота з розвитку зв’язного мовлення учнів. 2 2 5 

Тема 5. Основні напрями роботи зі стилістики. 

Удосконалення знань, умінь і навичок з мови у старших 

класах. 

2 2 10 

Тема 6. Позакласна робота та факультативні заняття з 

української мови. 

2 2 10 

Тема 7. Методична робота вчителя-словесника.  2 5 

ЗАГ.: 12 18 60 

6. Система оцінювання навчальної дисципліни 



 

 

 

Загальна система 

оцінювання 

навчальної 

дисципліни 

Система оцінювання курсу відповідає критеріям оцінювання 

навчальних досягнень здобувачів освіти в університеті. Допуск до 

іспиту становить максимум 50 балів і письмове тестування – 

максимум 50 балів. Робота на практичних заняттях упродовж 

семестру оцінюється за 5-бальною шкалою та максимальною 

кількістю 20 балів. Під час виставлення допуску до іспиту 

враховуються навчальні досягнення, отримані в процесі 

оцінювання на практичному занятті (максимум 20 балів), при 

виконанні контрольних робіт (КР-1 – максимум 10 балів; КР-2 – 

максимум 10 балів) та самостійної роботи (максимум 10 балів). 

Загальна  максимальна  кількість  балів  за  навчальний  курс 
становить 100 балів. 

 

 

 

 

 

Вимоги до 

письмових робіт 

КР-1 полягає у розробці плану-конспекту уроку для здобувачів 

середньої освіти за вказаною темою, КР-2 полягає у розробці 

комплексу завдань (10): роздавальний матеріал для здобувачів 

середньої освіти за вказаною темою. 

КР-1 оцінюється 10 балами (5 балів за розробку 

плану-конспекту уроку, 5 балів за його моделювання); 
КР-2 оцінюється 10 балами. 
КСР полягає в опрацюванні всіх тем згідно з силабусом, на які 

розрахована самостійна робота та у розробці комплексу тестів за 

вказаною темою (30). 
КСР оцінюється 10 балами. 

Терміни виконання робіт – передостанні практичні заняття. 

 

 

Практичні 

заняття 

Закріплення й повторення теоретичних питань із вивчених тем 

курсу. 

На практичних заняттях здобувачі вищої освіти формують 

професійні мовно-комунікативні компетенції. Важливими 

аспектами лінгводидактичної моделі розвитку фахової 

майстерності майбутніх викладачів-словесників є обґрунтування 

принципів навчання, презентація ефективних форм, методів, 
засобів навчання у вищих навчальних закладах. 

 

Умови допуску до 

підсумкового 

контролю 

Допуском до іспиту є отримання позитивної підсумкової оцінки 
(максимум 50 балів, мінімум 25 балів). Для визначення 

рейтингового підсумкового контролю до уваги взято присутність 

здобувача на всіх заняттях, його активність та успішність під час 
виконання практичних завдань, підготовки самостійної роботи, 

написання контрольних робіт; відсутність пропусків і запізнень 
на заняття; дотримання етики й культури поведінки на заняттях. 

Підсумковий 
Форма контролю: іспит; 
форма здачі: письмове тестування (50  завдань);  структура 

контроль завдання:  4  варіанти  з  однією правильною відповіддю, яка 
 оцінюється в 1 бал. 

7. Політика навчальної дисципліни 

Письмові роботи. Письмові роботи виконують здобувачі освіти, які навчаються 

за загальним графіком, відповідно до «Положення про організацію освітнього процесу 

та розробку основних документів з організації освітнього процесу в Прикарпатському 

національному університеті імені Василя Стефаника», та індивідуальним графіком, 

відповідно  до  «Положення  про  порядок  навчання  здобувачів  вищої  освіти  за 

індивідуальним графіком у Прикарпатському національному університеті імені Василя 

https://nmv.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/118/2023/08/polozgenia-pro-osp_7-redaktsia.pdf
https://nmv.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/118/2023/08/polozgenia-pro-osp_7-redaktsia.pdf
https://nmv.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/118/2023/08/polozgenia-pro-osp_7-redaktsia.pdf
https://nmv.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/118/2022/11/polozhennia-pro-induvid.-grafik.pdf
https://nmv.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/118/2022/11/polozhennia-pro-induvid.-grafik.pdf


Стефаника». 

Академічна доброчесність. У «Кодексі честі Прикарпатського національного 

університету імені Василя Стефаника» встановлено морально-етичні принципи та 

правила поведінки для всіх учасників навчально-освітнього процесу. За цим 

документом представники університетської громади повинні дотримуватися 

принципів академічної доброчесності та у всій своїй навчальній і викладацькій 

діяльності зобов’язані діяти порядно і доброчесно. 

За дотриманням членами університетської громади морально-етичних та 

правових норм цього Кодексу відповідає Комісія з питань етики та академічної 

доброчесності при університеті, яка відстежує і регламентує поведінку здобувачів 

освіти в навчальному процесі. 

Відвідування занять урегульовано «Положенням про організацію освітнього 

процесу та розробку основних документів з організації освітнього процесу в 

Прикарпатському національному університеті імені Василя Стефаника». 

У разі пропуску занять здобувачі освіти повинні відпрацювати їх індивідуально в 

письмовій чи усній формі, щоб виконати всі завдання поточного і підсумкового 

контролю. 

Неформальна освіта. Порядок здобуття неформальної освіти та визнання її 

результатів регламентує «Положення про визнання результатів навчання, здобутих 

шляхом неформальної освіти, в Прикарпатському національному університеті імені 

Василя Стефаника». 

Для здобуття неформальної освіти рекомендовано використання платформ 

Coursera,Prometheus, Udemy, EdEra та ін. 

8. Рекомендована література 

1. Біліченко П., Зайцева О., Зенченко Т. та ін. Офіційно-діловий стиль в освітньому 
менеджменті. Менеджмент української освіти в контексті євроінтеграції: моногр./ 
за заг. ред. Г. Луценка. Черкаси: видавець Чабаненко Ю.А., 2017. 272 с. 

2. Гляненко К. Розвиток комунікативних здібностей учнів на уроках української 
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